

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI LA FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-DIAUNA INAINTE

IN BUCURESTI La casa Administratiunii IN TARA: Prin mandate postale. Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.

IN STREINATATE: La toate oficiile postale din Uniune, prin mandate postale. Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

LA PARIS: Se gaseste jurnalul cu 45 Cent. numerul, la Kioscul din Boulevard St. Germain No. 84.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIA

No. 3. — Plata Episcopiei. — No. 3.

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

IN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINISTRATIUNEA ZIARULUI

La Paris: la Agence Havas, place de la bourse, 3.

Agence Libre, rue Notre Dame des Victoires 60, (Place de la Bourse) pentru Paris, Franta, Germania, Austro-Ungaria, Italia si Marea Britanie.

Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani, anunțuri și reclame pe pagina treia și linia

50 B. UN NUMER VECHIU, 50 B.

ADMINISTRATIUNEA

No. 3. — Plata Episcopiei. — No. 3.

Rezultatul Balotagiilor Col. I

HOTIILE DE LA MINISTERUL DE RESBEL

CRIZA MINISTERIALA

Cu toată bucuria aparentă a colectivităților în urma așa zisului succes *numeric* la alegeri, guvernul însuși și-a dat seamă că n-o mai poate duce înainte. În loc însă să limpezească situația cu desăvârșire, el caută să scape prin niște paliative care însă nu vor schimba într-nimic situația.

D. Brătianu a crezut că sacrificând cât-va din ministrii cel mai compromiși, va putea scăpa de răspundere și o va putea duce cât-va timp, cel puțin, chiar cu camera actuală. Așa s'a hotărât despărțirea lui Radu Mihail și a lui Stătescu și să caute să se dobândească și demisia d-lui Sturdza.

Președintele consiliului, de altminteri destul de dibaci când e vorba de asemenea combinațiuni, a scrintit-o de astă dată cu desăvârșire. Căci pe de o parte, nu și micșorează într-nimic răspunderea, el fiind solidar cu toți ministrii săi, și pe d'altă parte a nemulțumit peste măsură pe miniștrii pe care și goneste, fără ca vina lor se fie mai mare ca a sa.

Mat ales Radu Mihail, care n'a vrut cu nici un chip să se demisioneze, este turbat de tot. Și detaliile pe care le publicăm le știm însuși de la d-sa și de la colegii săi.

Când d. Brătianu îi a spus că Regele vrea ca el să demisioneze, el a refuzat mai întâi categoric, și numai când l'a amenințat președintele consiliului că va fi destituit, dacă nu se retrage, numai atunci a consimțit să se demisioneze, care e astă-zil un fapt *indeplinit*, deși el continua a gera până la înlocuirea sa afacerile ministerului de interne.

Nemulțumirea lui Radu însă e la culme. El zice că «12 ani a dus pe oamenele aceștia pe umerii săi și acum ei îl isgonească fără ca el să aibă nici o vina. Căci—zice totel—nualtele răspunderea dacă alegerile n'au reușit, căci țara corespundea d'a dreptul cu d. Brătianu și cu Regele fără ca el să fie consultat, așa că a fost mai mult în formă numai ministrul de interne».

Pe de altă parte unii colectivități turbați îl acuză că el a compromis rezultatul alegerilor, că el credea că știe să lucreze, că nu s'a priceput; că a vrut să-și facă în Camera un partid personal al său și astfel a compromis interesele generale ale colectivității.

Alții în fine pentru a nu fi târâți și ei în același desastru, caută să stabilească o diviziune între el și Stătescu și Radu Mihail. Așa dd. Nacu și Ferikidi, care se dau căceva mai curățeni de cât escrocii de la interne și colegii săi de la justiție, se prefac, tocmai astă-zil, că nu mai pot sta alături de niște oameni peceteliți ca aceștia și care sunt acuzați d'a fi furat pungi și ceasornice.

În orice parte însă ar fi dreptatea, faptul e că Radu Mihail și-a dat demisia și că nemulțumirea lui a ajuns până acolo în cât a zis unei persoane din opoziție: «N'am suferit de la opoziție ce am suferit de la oamenii aceștia».

Cât pentru Stătescu, o persoană bine informată ne-a zis: «ca el nu va da ochii cu Camera actuală».

În fine, pentru a se completa combinația, de altminteri vremelnică, care se ticluiește azi, s'că cauta a se dobândi și demisia d-lui Dimitrie Sturdza, fără însă a se ști dacă se va putea dobândi acest rezultat.

TELEGRAMS

AGENCIJA HAVAS

Constantinopol, 7 Februarie.

(Cale indirectă). — Poarta va comunica probabil mâine d-lui de Montebello și lui Sir White modificările introduse de dânsa în proiectul de convențiune relativă la canalul de Suez, modificări de care va depinde acceptarea sa definitivă.

Amănuntele lipsesc asupra totalului acestor modificări; dar afară de acelea ce sunt deja cunoscute precum cererea președintelui lăsată unui comisar turc și extenziunea stipulațiunilor articolului X la posesiunile turcești din coasta orientală a mării Roșii, Poarta mai cere numirea unui delegat egiptean, pentru a asista pe comisariul otoman.

Constantinopol, 7 Februarie.

(Cale indirectă). — Rza-Bey trebuie să plece azi pentru Damasc.

Dragomanul ambasadei franceze pentru limba turcească și cea arabă, va pleca cu același vapor, pentru a asista pe d. Imbert. Cercurile oficiale otomane nu se îndoiesc de soluțiunea repede a incidentului din Damasc, soluțiune satisfăcătoare pentru Franța și Turcia.

Viena, 9 Februarie.

(Cale indirectă). — Impresiunea produsă de discursul prințului de Bismarck asupra opiniilor rusești este, după niște informațiuni din sorginți foarte autorizate, că situațiunea nu va fi modificată și că înarmările Rusiei vor continua.

Cât pentru propunerile făcute de prințul Bismarck, în privința cestiunii bulgarești, se consideră că puțin serioase. Sunt aceleași propuneri care au fost făcute și respinse de două-zeci de ori de la începutul crizei.

Viena, 9 Februarie.

(Cale indirectă). — Se consideră că fără temel și știrea dată de un ziar vienez care anunță apropiata sosire aci a colonelului rus ce comandă regimentul Franț-Josef, ce e în garnizoană în Varșovia. E destul de a ne da seamă de aceasta că în acest moment această călătorie ar fi considerată ca un semn de împăciuire din partea Rusiei pentru a-i recunoaște ne asemănarea cu adevărul.

Berlin, 10 Februarie.

«Gazeta Națională» zice că aproape toți suveranii germani au felicitat pe prințul de Bismarck cu prilejul discursului său pronunțat în Reichstag și al succesului ce a dobândit.

Sofia, 10 Februarie.

În curând se vor face alegerile consiliilor generale, conform noii legi electorale votată în ultima sesiune. Această perioadă electorală, afară de uneltrile d-lui Radoslavov nu promite nici o luptă.

San-Remo, 10 Februarie.

Prințul Imperial a do-mit bine noaptea trecută. El mănâncă fără dificultate Starea generală e satisfăcătoare.

San-Remo, 10 Februarie.

Prințul s'a sculat dimineața și a stat toată ziua pe un fotoliu. Starea generală e staționară.

Londra, 10 Februarie.

Camera Comunelor. — Sir Fergusson, răspunzând d-lui Labouchère, declară că Engliera n'a luat nici un angajament care ar implica o acțiune militară ce ar fi necunoscută Camerei.

Paris, 10 Februarie.

Știrea dupe care o ceartă ar fi izbucnit la Beirut între creștin și musulmani, e desmintită.

Berlin, 10 Februarie.

Comisiunea Reichstagului a adoptat propunerea având de scop să prelungească pentru doi ani aplicarea legii actuale contra socialistilor, dar respingând măsurile îngreuitoare propuse de guvern.

Roma, 10 Februarie.

«Esercito» polemizând cu ziarele franțuzești, neagă că repatrierea trupelor din Africa ar fi motivată de niște complicațiuni europene iminente; el zice că de la plecarea trupelor, repatrierea lor era deja hotărâtă pentru ziua când ar fi îndeplinit modesta lor sarcină.

Londra, 11 Februarie.

«Daily News» luând act de răspunsul lui Sir Fergusson dat d-lui Labouchère, con-

sideră acum ca stabil că, în cas de complicațiuni europene, Engliera se va mai găsi pe deplin liberă, și va putea să păstreze o neutralitate.

RESULTATUL BALOTAGIURILOR DE LA COL. I

Vlasca

Votanți 189

Parlano, opoz. 108 ales
Rose Stefanescu, colect. 79

Dolj

Votanți 314

August Pesiacov opoz. 171 ales
G. Chitzu, colect. 143

Mehedintzi

Votanți

A. Burlleanu, opoz. 147 ales
Porumbaro, colect. 48
Sefendake, colect. 56

Vaslui

Votanți 109

Colonel Stef. Rusetti, colect. 61 ales
Donici, opoz. 43
Cinci buletine anulate; presiune enormă.

Botosani

Votanți 159

Boldur Epureanu, opoz. 70 ales
T. Pisoski, colect. 69 ales
Enacovici, opoz. 61
Hermeziu, opoz. 58

Tutova

Votanți

Balli, colect. 75 ales
Epureanu, opoz. 73

Teleorman

Votanți 198

Doctor Calendero, colect. 103 ales
Danielescu, colect. 100 ales
Generalul Manu, 77
Păucescu, 76
Buletinul de a le opoziției anulate; presiune enormă.

INSEMNAȚIUNEA ALGERILOR

Ca foile oficiale să caute a dovedi că alegerile au dat o mare majoritate guvernului și că, prin urmare, nimic nu s'a schimbat în situațiunea de mai înainte, aceasta este natural și nici nu ne așteptăm la alt-ceva.

În realitate însă colectivitatea a simțit o surprindere amară. Mai mult poate de cât numărul opozițiilor, personalitățile aleșilor i-au speriat. Mișei nerușinați care ne guvernează, care prin subțilități constituționale au putut face chiar pe rege complicile lor, sunt plini de grijă, căci simt că sunt pierduți și nimicii.

Țara a dovedit o forță de rezistență și o vitalitate la care nu se aștepta acest guvern. Și cum era să se aștepte la una ca asta?

De 12 ani acești oameni întrebunțează toate mijloacele de corupțiune și intimidare pentru a înăbuși or-ce rezistență, pregătesc de mult măsurile extraordinare de corupțiune, și numesc și destitue funcționarii numai în scopul alegerilor. Întregul mecanism administrativ și judecătoresc completat și perfecționat până la culme, n'avea altă țintă de cât să asigure guvernului un succes în alegeri. Liniștit, el aștepta rezultatul de mai înainte scos și de o dată să trezește cu un faliment neprevăzut.

Toate măsurile erau ast-fel luate, terorismul atât de mare în cât mulți chiar din opoziție începuseră a se îndoi dacă s'armanul popor va putea rezista și va îndrăzni a lupta. Am văzut săvârșindu-se atâtea infamii, am văzut o îndrăzneală și o nerușinare atât de mare, în cât or-ce luptă s'era zadarnică.

El bine, țara a răspuns și onora și altora. Redeschteptarea a fost pe atât de curajoasă pe cât a fost de spontană.

Nu numai sefi opozițiunii au condus alegerile, nu numai ei au dat alegătorilor curajul și mijloacele de a lupta. În mod spontan, de la ei însuși, neta-demnații de nimeni, de cât de propria lor conștiință, alegătorii s'au sculat în masă în contra regimului și au trimis în Cameră pe dușmanii cei mai înverșunați ai oamenilor de la guvern.

Tocmai aceasta face din alegerile actuale un eveniment de cea mai mare importanță și care va rămânea neșters în istoria țării.

Dar aceste alegeri nu sunt numai o mare pildă, ele sunt tot d'o-dată și un avertisment serios. Ele dovedesc că vine un moment în care, or cât de mare ar fi presiunea, poporul știe a lupta.

O națiune nu se lasă a fi în veci călcată în picioare și maltrată, și dacă poate suferi mult, ea știe să se apere în contra apăsătorilor săi.

Pe cale legală poporul atât de sugrumat a manifestat voința sa că dorește o schimbare de regim.

Această cerere se adresează regelui în care poporul vede astă-zil încă conducătorul său, șeful și protectorul tuturor.

Va înțelege Majestatea Sa voința poporului?

Să bage bine de seamă regele. Astă-zil cuvântul de ordine în alegeri a fost: jos ministerul. Ministerul singur a fost în joc.

Dacă însă regele nu va înțelege nici astă dată vocea poporului, ne temem că criza ministerială va putea degenera într-o altă criză mai primejdioasă și pentru El și pentru noi.

HOTIILE FRĂȚILOR MAICAN

Demisia colonelului Maican. — Chemarea în București a generalului Maican. — Incrucisatoarele și generalul Maican. — Adresatul gresit. — Hotiia și pielea. — Generalul Anghelescu primeste.

Demisia colonelului Maican. — Colonelul Maican, văzând că calea de negațiune nu-i mai este posibilă, în fața probelor zdrobitoare care există în contra sa, și-a dat erii demisia. Regele însă a refuzat.

Colonelul Maican, în urma acestui refuz, presimțind că i s'a refuzat demisia, pentru a-l putea reforma, imediat după terminarea anchetei celor trei generali, strigă sus și tare că a tăcut până acum, dar că azi are să dea la lumină lucruri mari.

Se zice că d. nu Carada, este implicat și el în toate aceste ghesesfuri, și ca dacă s'ar împinge cercetarile mai departe s'ar descoperi firul tuturor hotiilor care se fac de ani întregi, sub patronajul d-lui I. C. Brătianu, în casa caruia sade d. Carada, și care a avut pe colonelul Maican ca sef de serviciu când era ministru de Resbel.

Chemarea în București a generalului Maican.

Generalul Maican fiind absent din București a fost chemat grabnic prin depeșe.

Regele a cerut ca ancheta sumară să se termine, și ca generalul Maican să fie de urgență trimis dinaintea consiliului de Resbel.

Incrucisatoarele și generalul Maican. Generalul Maican a intrat în scenă. Ne mirăm ca în comedia scârboasă care

se juca la Ministerul de Resbel se nu figureze și acest trist personaj.

Iată faptul.

Doi concurenți se prezintă pentru a lua adjudicațiunea Incrucisatoarelor, reprezentantul unei case din Birmingham și acel al unei case americane, d. Bradwel. Reprezentantul englez se înțelese cu Ministerul, dând-fie căruia ce i se cuvenea.

D. Capitan de marină Mardare făcea samsarlăcul pentru șeful său, generalul director al ministerului. Lucrurile fiind înțelese, zisul căpitan scrisese reprezentantului casei din Birmingham că totul stătea bine și că se vină să iscălească contractul.

Adresatul gresit

Un soldat porni cu scrisoarea la Hotel du Boulevard, unde ședeau amândoi concurenții și întrebă de englezul cu vapoarele. Portarul îi mână la d. Bradwel, care, fără a citi adresa, deschise plicul și citi scrisoarea. Incântat se repezi la Minister și intră la căpitanul Mardare. Acesta mirându-se de prezența d-sale, d. Bradwel arătă scrisoarea.

— Dar nu îți era adresată d-tale, zise căpitanul Mardare.

Atunci d. Bradwel își văzu eroarea și se scuza, dar întrebă în ce consistă preferința dată reprezentantului casei din Birmingham?

— Vedeți pe d. general, răspunse căpitanul.

Hotul ia și pielea

D. Bradwel intră la directorul ministerului. Acesta, cu politeța care îl caracteriză, primi pe d. Bradwel de sus de tot.

— Ce cauți la mine, d. le, exclamă generalul. — Ți am spus că nu pot trata cu d-ta. Condițiunile mele sunt (și generalul scrisese pe plicul scrisoarei d-lui Bradwel):

15.000 lei pentru o persoană.
30.000 lei pentru alta persoană
15.000 lei pentru alta.
Dacă îți convine, contractul e gata.
D. Bradwel refuză.

Generalul Anghelescu primeste

Văzând cu ce poame are a face, d. Bradwel intră la ministru, și îi propuse scurt, 40.000 lei ca să se iscălească contractul imediat. Gloria armatei române (cel puțin așa îi zice I. Brătianu) primește fără esitațiune, chiamă pe căpitanul Mardare și îl ordonă să facă contractul pe numele d-lui Bradwel. Bietul căpitan caută să o încurce dar se supune. Contractul iscălit, d. Bradwel remite ministrului un plic cu 40.000 lei.

Pomana finală

Aflând că contractul s'a iscălit fără concursul său, generalul Maican se supără foc, dar se gândi că mai bine era să ciupească și el ceva. Se duse dar la Bradwel și îi zise că vor mai avea a face împreună și că mai bine ar fi să nu se desparte supărați.

D. Bradwel, ca să scape de acest milog galonat, îi făcu o pomana de câte-va mii de lei și îl dădu afară.

Iată cum s'au făcut licitațiunile publice pentru fabricarea Incrucisatoarelor.

Nemulțumirea în armată

Afacerea Maican a produs o vie impresiune în armată. Oâșterii protestă energic contra nearestării încă, a celor ce au pătât onoarea armatei române. Eri s'a semnat un proces-verbal de către 12 coloneli, care au la dânsii copii după scrisorile ce se află în mâinele căpitanului Dimancea.

Colonelii cer în mod imperios ca lumina să se facă cât mai curând, pentru a salva onoarea armatei în această rușinoasă afacere.

CRONICA

PREA PLECATĂ JALBA I

Sire,

In ziua de azi, cu voea Majestații Tale, toată lumea depune câte o jalbă pe treptele palatului; administrația se plânge de opoziție, opoziția se plânge de administrație și înțelepciunea Ta, găsești tot d-a-una o vorbă bună și pentru unii și pentru alții.

Sire, nu mă lăsa, găsește o vorbă bună și pentru mine.

Slujbă n'am de aproape douăsprezece ani, candidat la deputație n'am fost, deputat fără știrea mea nu m'am ales. Am și eu doar o mică însărcinare: sunt cronicar la *Epoca*. Mi s'a pus greaua îndatorire să fac să mai răzăm omenirea în ziua de astăzi, când cu voea Ta, avem mai multă poftă de plâns de cât de răs!

Sire, aflu că vrei să-mi iei și această pâine din gură. Aflu că ai primit demisia lui Radu Mihai și ca Sefendache, Ștef. Bellu, Porumbaru-Pleoșniță, Maniu, în sfârșit toți acei care mă hrăneau zilnic nu fac parte din Adunare.

Sire, Tu care ești părintele văduvelor, orfanilor și cronicarilor, îndură-te! Nu mă lăsa fără subiecte de cronică! Fii arbitrar, Sire, fi despot, Sire, disolvă Camerele de zece ori, de douăzeci de ori, da voe să se facă ingerințe grozave în alegeri, dar să nu primești demisia lui Radu, să nu lași Camerele fără Ștef. Bellu, fără Pleoșniță și tot neamul lor!

Știu bine Majestate că ai să găsești un fel de mângâiere și pentru supusul tău serv.

Știu bine că ai să-mi răspunzi: «Ți-am lăsat pe Mihalache Cogălniceanu; Ți-am lăsat pe Disescu, pe Dinca Schileru și mulți alții!»

Așa este Majestate, mi' ai lăsat; dar pentru mine ei sunt parigorie de om bolnav!

Ce să fac eu cu nenea Mihalache care

Azi e ieri, mâine colo
Ș'apoi trece dincolo?

Nenea Mihalache a început să miroase a opoziție, are să dea cu barda în guvern și atunci de-bat'o potca de politică—mi se închide gura; trebuie să tac, să-l las la voea Domnului.

Ce să fac eu cu Disescu, Majestate? Cu Disescu care a zis: «Incredințați-mă că vine opoziția la putere, și atunci mă las de colectivitate!»

De, Majestate, parcă sunt ceva semne de *tumba* pentru colectivități, și atunci o pat cu Disescu tot ca cu nenea Mihalache.

Pe câtă vreme cu Ștefan Bellu, cu Pleoșniță, cu Radu Mihai, stați bine pe or ce vreme.

Radu în pantalonii de dril sau în palat de Costești, tot Radu rămâne. Ștefănică e om cu meseria lui, de care nu se lasă el așa, cu una cu două. Pleoșniță e o pleoșniță credincioasă.

Sire, îndură-te, Sire nu mă lăsa, și dacă nu poți să-mi dai pe toți, aide să facem și noi oțomeală. Renunță la toți, dar lasă-mi pe Fănică. Garantiez personal că la dînsul ține și tinerimea.

Max.

INFORMAȚIUNI

D. P. Grădișteanu a plecat Vineri la Severin.

D-nu N. Fleva a plecat Vineri seară la Brăila.

In consiliul de miniștri care s'a ținut Vineri sub prezidenția d-lui I. C. Brătianu obiectul principal al deliberațiilor a fost noul scandal din administrația resbelului.

Toți funcționarii publici din București, cari sunt alegători în districtele unde au a se face balotajuri, au primit ordine exprese ca să meargă negreșit să voteze.

La toți li s'au dat bilete de călătorie gratuite de la prefectura poliției Capitalei.

Vineri d. general Fălcoianu șeful marșului stat major a fost chemat la palat unde a avut o lungă întovărire cu M. S. Regele.

D. lt.-colonel Vartiadi a fost însărcinat cu comanda provizoria brigădei I de artilerie, pînă ce ancheta ordonată contra colonelului Maican va fi terminată.

Primăria capitalei a luat măsuri ca un credit suplimentar să fie votat de consiliul comunal pentru organizarea unui serviciu extraordinar însărcinat cu curățirea stradelor de zăpadă.

Noi știm că în bugetul expirat s'a prevăzut o sumă destul de bună pentru acest scop.

Ce s'a făcut cu acești bani de oare ce acum este i-a dată când se curăță stradele de zăpadă?

Stirile ce ne-au sosit de la Teleorman ne semnalează niste presiuni și ingerințe ne mai pomenite.

Pe lângă aceste stiri, pe lângă depesă pe care am publicat-o în capul ziarului Vineri mai reproducem și următoarele depesi trimise ziarului România:

Iată copia telegramii adresată Majestații Sale Regelui:

Roșiori de Vede.

Sire,

Prefectul județului a venit și eră și astăzi, intrând în oraș; a chemat pe alegătorii colegiului și le o impus să voteze pentru candidații guvernului la balotajul de Sămbătă, iar celor bănuși de independenți le-a cerut să nu mă meargă la vot. Probă orășul întreg. Iată, sire, cum se respectă de către administrația locală și dorința Majestații Voastre de a se lăsa libere alegerile.

M. C. Măciulescu.

Primim din Alexandria următoarea telegramă:

In vederea balotajului de Sămbătă a colegiului I, prefectul Kirătescu s'au să seară aici și chemând pe toți alegătorii, unora le a impus să nu meargă la vot, intimidându-i că nu se vor mai întoarce la casele lor. Cinci ore a culțerat orașul din alegători în alegător, apoi a primit spre Roșiori de Vede. Să aștepte Majestatea Sa Regele cât este respectat cuvântul ce și l'a dat

față cu țara că alegerile vor fi libere.

I. Săndulescu-Nănoveanu, Tache Grigorescu, Paraschivescu, I. N. Baron, Bădulescu-Roșior, Șlan S. Popescu, S. P. Teorescu, G. Teodorescu.

Citim la *Pall Mall Gazette* din 6 Februarie.

Micul regat al României e în momentul acesta într'o stare foarte turburată. Alegerile generale vor avea loc și conflictul între administrație și alegătorii în multe cazuri ia fața unui rebel civil; de și naturalmente nici o telegramă relativă la aceasta nu poate eși din țară. Guvernul actual cu d. I. C. Brătianu ca prim-ministru, devine din zi în zi mai impopular, dar hotărâți cum sunt a rămâne la putere, se servesc fără scrupule de diferitele arme care le au la dispozițiunea lor. Tot fiind în mână Statului, toate felurile de presiuni pot fi exercitate, și acolo unde corupția nu poate face nimic, se recurge la forță. Alegătorii independenți sunt amenințați și maltratați. În toată țara s'a făcut apel către Rege prin delegații din diferitele comitate ale Opoziției, și care l'au rugat cu mare insistență să formeze un cabinet neutru pentru a conduce alegerile.

M. S. Regele a garantat personal că guvernul se va abține de a interveni în alegeri; dar până una alta M. S. este copleșit de depeși, atrăgând atențiunea Sa asupra acțiunii agenților miniștrilor săi în toate colțurile țării. La o recentă întrunire a opoziției, s'a văzut un prefect de poliție împingând creaturile sale plătite pentru a provoca desordine și a maltrata pe oratori, (deputații din fosta Cameră), la eșirul lor din sală.

Consiliul comunal al Capitalei nu s'a putut întruni Joi seară numărul membrilor care răspundea la convocățiune ne atîngând minimum legal. Se vede că d-nii consilierii comunali nu s'au odihnit încă de ostenele ce și au dat cu facerea alegerilor.

O nouă convocare a fost adresată pentru Luni.

Răspunzând unui amic al nostru care i zicea că, în urma celor petrecute la Vêlcea cu ocaziunea alegerilor, Regele nu poate să nu ordone departarea prefectului Simulescu, d. Ovanes Vilagros a oferit să parieze că M. S., or câtă insistență ar pune, nu va reuși să dobândească de la d. Ion Brătianu acea departare și va trebui să renunțe la dînsa.

«Nu va sacrifica d. Brătianu pe cel mai bun și mai devotat prefect al său unui capriciu al Regelui.» a adăugat ca concluziune simpaticele armee «și vrînd ne vrînd o să trebuia să Regele să se supună.»

Bine că n'a adăugat «căci altminteru il răpunem!»

D. Disescu sau Hagi Limbric cum li zic Valenii era față la această conversațiune dar mai șiret s'a abținut de a se pronunța de și a fost întrebat dacă împărtășește părerea colegului său.

Balul funcționarilor publici a ajuns o adevărată calamitate pentru acei care au treburi prin birourile diferitelor administrații. Nici o petițiune nu este primită, nici o ordonanță de plată nu este liberată sau achitată, nici o informațiune nu se da până când acel care se pre-

sintă nu ia unul, două sau mai multe bilete de intrare la acel bal, după importanța afacerii sale, fie-care bilet costând cinci franci. La direcțiunea generală a monopolurilor statului mai ales exploatațiunea împrișinării se face cu o deosebită rapiditate.

Ast fel un biet tutungiu din acei care abia câștigă cu ce se trăiască de azi până mâine ne spune că ducându-se la Regie să și reînnoiască mica proviziune de tutun, s'a pomenit că i se da marfa pentru cinci lei mai puțin de cât suma ce depusesese și drept acești cinci lei un bilet de intrare la balul funcționarilor.

De geaba nenorocitul de negustoraș a spus că el n'are hal de mers la petreceri, că cinci franci pentru dînsul reprezintă hrana lui și a familiei sale pe două zile și multe altele: funcționarul a declarat că or ia biletul or nu i da tutun și i retragă chiar brevetul de debitant. A trebuit dar omul să se supue.

Aceasta pentru că beizadea Mitică este prezident și a tot puternicul Tache Protopopescu vice-prezident al societății.

Și câte alte biruri de asemenea fel nu sunt siliți să plătească oamnenii care, pentru nenorocirea lor, sunt siliți să aibe a face cu oamnenii stăpînirii!

DEPESI TELEGRAFICE

AGENCIA HAVAS

Paris, 10 Februarie.—Circulă știrea că o ceartă gravă a izbucnit la Beirut între Creștin și Musulmani.

Roma, 10 Februarie.—Se asigură că regele a semnat un decret care ridică de la trei la cinci franci drepturile de intrare asupra cerealelor.

Genoa, 10 Februarie.—Escadrela engleză sub conducerea vice-amiralului Hewett și a contramiralului Rowley, au sosit la Genoa și la Spezia.

Viena, 8 Februarie. (Cale indirectă).—Satisfacțiunea cu care s'a primit la Viena și la Pesta cuvintele d-lui Bismarck nu ne permite să ne îndoim de ceea ce de acum înainte guvernul austro-ungar va putea fără dificultate să obțină de la cele două parlamente sacrișurile, — or cari ar fi ele, — necesarii pentru a pune armata comună pe un picior demn de puterea aliatului său. Nu se ascunde, în cercurile austriece bucuria ce inspiră un asemenea rezultat.

În urmă se degajează urmările directe ce discursul cancelarului poate să aibă asupra situațiunii actuale, și mai cu seamă asupra acestor două țestioni: aceea a înarmărilor rusești și cea a Bulgariei.

În cea ce privește cea dintâi, se relevează, dar cu gînd acuns de îndoiială, încrederea prințului în sens înăgresiv al înarmărilor rusești. Lumea nu se gîndește a emite opiniunea că această încredere nu este sinceră, dar se întreabă atunci dacă această opiniune a prințului ar rezista continuării înarmărilor din partea Rusiei. Nu se crede. Cea ce reiese din conversațiunile lumii oficiale din acest punct de vedere, e că alături cu o speranță vagă de a vedea pe Rusia, nu retrăgînduși trupele, ci încetînd înarmările sale, se înfățișează asemenea desfășurarea acestei țestioni cu mai puțină nerăbdare ca mai înainte, de a sîrși rapede.

După ultimele manifestațiuni, există dorința de a lăsa să treacă un oare-care timp, pentru a da opiniunii din Rusia mijloacele de a se pregăti pentru o împăciuire. Dacă calculele ar fi deju-

cate din partea aceasta, s'ar vedea ce scop ar trebui să se urmărească, și dacă s'ar ajunge a răspunde la aceste înarmări prin concentrări de trupe, acestea din urmă n'ar putea să se facă într'un mod practic, în or-ce cas, înainte de trei luni.

Iată în ce chip e tratată această țestione în acest moment în cercurile bine informate din Viena.

Că pentru afacerea bulgărească, se crede că chipul în care Prințul a vorbit, în cea ce privește interesele austriece, da o mare putere opiniunii ce circula la Viena și la Pesta, și după care un războiu între Austria și Rusia, în cazul când aceasta ar intra în Bulgaria, ar lăra pe Germania a susține pe Austria.

În sfârșit, o altă consecință ce se pune în relief, e că declarațiunile însemnate ale Prințului de Bismarck, precum și publicarea tratatului, crează o față nouă în starea reciprocă a relațiilor Francei și Rusiei, față în cursul căreia se va reflecta fără îndoială la Paris și la Petersburg pentru a se întreba dacă comunitatea de situațiune nu va trebui să dea naștere unei alianțe într'un scop de apărare comună; dar se spune asemenea că poate eși de aci alt-ceva de cât o alianță.

CORESPONDENȚA DIN PITESTI

Odată luptele electorale încetate, rece și afară din orî ceidel de influență pentru alegeri, cu cugetul curat, ca Român, dator sunt, pentru ca țara să vadă și să aprecieze libertatea acestor alegeri, să dau un cont exact și onest de cele petrecute.

Argeșul în special, cu această ocazie a avut distinctul noroc și favoare a fi prezidat de d. Serefeanu, în bună companie cu colectivitatea, și prea bine găsit aici cu vestitul Dimancea.

Alegerile începute în ziua de 23 s'au terminat în fine la 25, candidații fiind cei cunoscuți propuși de ambele părți, și eșiți ai colectivității.

Dar cum a eșit? aci e nodul, și nu știu, dacă ori cât ar fi o pană de ageră, ar putea în destul să zugrăvească pe actori și să descrie exact scenele.

Îmi veți permite totuși, pe cât voi putea să le dau la lumină; sunt fapte demne de a fi trecute în revistă, pentru a se vedea manevrele electorale ale puterii, pentru judecata caracterilor actorilor, lucru trist, dar adevărat, care pentru cei mai tineri poate fi o lecțiune, în tot cazul o pată neagră pentru cei ce ne a făcut să fim spectatori lor.

Operațiunile electorale s'au făcut în Palatul Municipal, care are aerul mai mult al unui castel; se compune din două etaje, cu un vestibul din care se pornește scara etajului al 2-lea, și în jurul acestui antreu chiliuțe mititele de jur împrejur; în partea de jos s'a făcut alegerile.

Una din aceste cutioare servea pentru votare, lumea era gîlmădită în vestibul, iar cele altele s'au lăsat la servii la diferite operațiuni prea cinstite de controlare a cetățenilor votatori.

În ziua de 23 a avut loc alegerea colegiului I; propuși opozițiunii d-nii Dem Brătianu și Al. Vericeanu, ai guvernului Dimancea și Călinescu; aleși acești din urmă.

Cine n'ar ști pe Dimancea și Călinescu și n'ar cunoaște pe Dem. Brătianu și Al. Vericeanu, ar putea să creadă în o-

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(22)

H. WOOD

CASTELU TRAGIC

XIII

Emoțiunile d-lui DIII

Barbara asculta, înmărmurită, ne putîndu și de loc închipui de ce vrea să vorbească fata bătrînă.

— Ți aduci aminte, urmă aceasta, Ți aduce aminte de fata lordului Mont-Severn? Mi se pare că-o vîd încă în sala de concert cu dantelele, diamantele și gătețele sale.

— Ei bine! ce a făcut?

— Enric a luat-o în căsătorie!

Cu toate că Cornelia era față, Barbara nu se putu împiedica de a țipa.

— Nu' adevărat, zise ea răstit.

— Așa am zis și eu de o-cam-data, dar m'am îngelat ca și d-ta. Da, s'au căsătorit la Castle-Marling, în chiar capela contelui de Mont-Severn. A lăsat că l'aș fi știut de mai înainte, aș fi împiedicat căsătoria aceasta; dar azi e tîrziu, tot s'a sîrșit, nu se mai poate schimba nimic. Dar mă voi răbuna.

— Mă iartă, zise Barbara năbușind,

și dau un ordin servitorilor.

Tînera fată fugi în odaia sa. Înțelegerea prea tîrziu groaznicul adevăr.

Cuprinsă de o adîncă desperare, se svîrcolea la pămînt.

— Nici o dată n'a gîndit la mine! Ea, ea era!

Va! totu s'a sîrșit nu mai e nici o nădejde! Ea, Dumnezeule!

Însfîrșit Barbara se ridică de jos; își spălă obrazul cu apă spre a șterge lacrimile de pe dînsul, își netezi fruntea, și chemînd în ajutorul ei prefăcătoria, se întoarce la Cornelia, silindu-se a zîmbi.

Isbutise să dea feței sale înfățișarea liniștei. Când intră în odaie, miss Carlyle începu ear plîngerile sale.

— Da, adause ea, aș fi făcut săl interzică dacă aș fi prevăzută ce are să se întîmple. Eu care, din copilărie, îl făcusem să urască înșurătoarea.

Barbara tăcu.

— Sunt hotărîtă, urmă ea; mâine mă duc la Est-Lynne, dați afară pe toate slugile cele de soi, și mă așez cu slugile mele. Par-că am să las pe Enric să cheltuiască atîta pentru o păcătoasă?

— Dar, zise Barbara, conștinîndu-se, poate nu' va conveni, ei?

— A l puțin îmi pasă, vrînd ne vrînd așa va trebui să facă. Te miri poate draga mea? adause ea cu amărăciune; ei l dacă ai fi crescut cu atîta greutate un băiat ca săl vezi ajungînd acolo, ai fi mai vajnică de cât mine.

XIV

Mirarea Contelui

Contele de Mont-Severn află din jurnale căsătoria verel sale cu noul proprietar al Est-Lynnului.

Uimirea sa fu tot atât de mare ca și aceea a lui Miss Cornelia, și plecă de îndată în Anglia în timp ce'l venia serioarea în care femeia sa îl explica înțemplantarea în felul ei. La Londra găsi pe d. Carlyle și Isabela, care avău de gînd se stea acolo două sau trei zile.

Isabela era singură când contele sosi.

— Ce însemnă asta, Isabelo? zise el chiar de la început. Te ai maritat?

— Da, răspuse ea zîmbind, de două zile.

— Și cu Carlyle, avocatul? Cum s'a făcut?

— De l zise ea, m'a cerut și am primit. Era în ajunul Paștilor. Am fost foarte mirată.

Contele o privea, cîntînd a înțelege.

— Dar, reluă el, de ce nu mi s'a spus nimic?

— Credeam că știți. D. Carlyle și lady Mont-Severn Ți au scris.

Contele tot nu parea să se fi lămurit.

— Fără îndoială, zile el, tatăl d-tale îngăduind d-lui Carlyle să vie des pe la Est-Lynne, el Ța plăcut?

— O! Doamne, reluă ea vesel, nu mi-a trecut prin minte să mă înamorez de dînsul.

— Nu l iubești dar? întrebă de odată contele.

— Nu am pentru el amor, zise ea cu

nevinovăție; dar mi-e drag ca un prieten. E așa de bun cu mine!

Contele și freca bărbia, neștiind ce să gîndească.

— Dacă nu iubești pe d. Carlyle, și l privești ca prieten, cum poți face deosebire între aceste două simțămînte? Gîndești la alt-cineva?

Întrebarea lovea tocmai la țel. Isabela se roși.

— Cu timpul, zise ea plecînd capul, voi iubi pe bărbatul-meu.

— Biata copilă! zise contele fără voie.

Dar era dintre acei oameni cari vor să cunoască lucrurile cu deamănuntul; de aceea adause:

— Cine a venit la Castle-Marling după plecarea mea?

— D-na Levison.

— Voi să zic ce bărbat, ce tîner...

— Numai Francisc Levison.

— Francisc Levison! Cred că nu de el ești înamorată?

Întrebarea fusese atît de pripită, de neașteptată, în căl tînera femeie nu a-avu destulă putere spre a și ascunde sfiială.

Contele n'avu nevoie să întrebe mai mult. O privire de milă înlocui asprimă cu care se înarmase.

— Isabela, zise el serios, căpitanul Levison nu' om onorabil. Dacă vre-o dată l'ai scotit ast-fel, te ai înșelat. În or-ce caz, ține l departe de d-ta și nu intra în legături cu dînsul.

În acelaș moment avocatul se întoar-

se; el se apropie în grabă și dădu mina

contelui, care parcă n'ar fi văzut-o.

— Isabela, zise aceasta, aș dori să vorbesc câte va momente cu d. Carlyle.

Tînera femeie eși, și contele, întorcându-se spre Carlyle.

— Cum s'a făcut căsătoria aceasta, d-le? întrebă el cam răstit. Ai așa puțină onoare, ca să te folosești de lipsa mea spre a te introduce în familia mea și să te însori pe ascuns cu Isabela?

Carlyle îndreptîndu-se la această bănuială privi pe contele în față, și cu glas liniștit și energic, îi povesti cele ce se întîmplase mai înainte și în timpul căsătoriei sale.

Contele începea să se domerească.

— Atunci, zise el, când ai venit la mine, în ziua aceea, n'aveai nici de cum gîndul să vorbești de căsătoria Isabelei?

— Nici de fel. Au fost împrejurări pe care nu le puteam prevedea.

Contele se plimba îngrijat

— O iubești? întrebă el deodată.

Carlyle simți că i se roșese fruntea. Rare ori un om spune altui ce are în inimă, Mylord; totuși voi răspunde: da d-le, o iubesc cu pornire, de când am văzut-o la Est-Lynne. Dar aș fi putut să nu mă destăinuesc, căci știam că Isabela nu era de mine. Acum e femeia mea; va locui la Est-Lynne. Poate va trăi mai modest decît în casa tatălui ei; dar ea să mulțumească cu atît. Dacă aș muri mâine, Isabela ar rămânea proprietara Est-Lynnului și cu trei mii livre sterlingi venit. Eată cum m'am purtat.

(Va urma)

nestitatea acestei alegeri; de alt-fel or ce om care cunoaște pe toți candidații se întreabă, cum de a căzut o poziție? și răspunsul celor ce au asistat la operațiunea electorală e natural; mai întâi o droaie de slujbași cu neamurile lor, făcând parte din colegiul, au fost perchiționari ca și un hoț de meserie, de agenți forței publice. Sunt persoane care au fost introduse în odaia serviciului sanitar, și acolo desbrăcați până la cămașa de distinsul subprefect al pl. Oltu Topolog, Mih. Dancovici, cu o pisare de rău augur pentru trecut și prezent, numita Cicropidis, care nici înscris nu e în listele electorale d'acoi, iar Dimancea, ca și un cirezar ce umbla prin obor a strânge vite, cu o geantă de piele roșie atârnată de gât, specula conștiințele nenorociților, veniți la acest trafic, fie-care cu bu-ba lui atinsă de mai înainte și promisiunea dată eși da votul.

Neîncrederea a domnit chiar așa, căci, pe lângă toate cele l'alte, a trebuit ca între Dimancea și președintele biurolului, să fie date semne convenționale, de oare ce după lăsătura sa ridicarea capului președintelui, Dimancea da pe alegător în mâinile agenților a'l băga în odaia de desinfectare. După călătoria începea mulțumirile sau amenințările în gura mare, ast' fel că nenorociții alegători, chiar de ar fi venit de acasă ca să voteze pentru merit, o-nestitate și reprezentanți marelui proprietăți, aci oroaie, frica de putere și de mișelile ei, a făcut pe mulți a vota pentru fostul general de gardă și pentru tovarășia Dimancea-Gherei Andronic Radu Mihai.

Fiind că ne veni înainte această onorabilă persoană, ministru de interne, e bine să fie știut că, cu toate că n'ar fi trebuit după onestitate și lege a sta în sala de alegeri, a venit în două rânduri și a stat mai mult timp de vorbă cu ușile deschise în oada de alături cu bi-rou, chiar în sala alegeri, iar agenți subalterni speculau cu cei din sala votul ce trebuia să dea.

Dacă bița n'a fost în furoare cu această ocazie, a fost tot felul de presiuni, a fost corupțiunea prin promisiuni sau amenințări; a fost degradarea caracterilor prin perchiționari nedemne de oameni onști și liberi a fost în fine lipsa de dreptate și protecție a secretului votului din partea d-lui Sărățeanu președintele biurolului, care sub pretextul de a lipi plicul, pipăea, învârtea, și cumhrtiea opoziții era mai grossă, spunea aproape cu exactitate cum a votat fie-care, vestind acesta prin moșăitul de cap în sus și în jos, întocmai ca cai de muscă în luna Iulie, plus calmul opoziții suferind toate aceste manopere ilegale și imorale.

Iată cum s'a procedat la acel colegiu și de ce Dimancea a învins pe Dumitru Brătianu, iar Calinescu pe Vericeanu.

În ziua de 24 curent s'a făcut alegerile colegiului al 2-lea, zis al inteligenți, se vede, unde din el fac parte preoți, profesori și profesiile libere, împreună cu comerșanți.

Acțiunea candidaților au fost, d-nii I. I. Rădulescu și I. P. Comăneanu ambi licențiați în drept și între membri distincți al baroului de Argeș, iar din partea stăpîniri Nae Constantinescu și Niță Purcăreanu, de alt minteri cinstiți dar cari nu știu bine a'și scri numele și proverbiali în ale neprecierii.

Totuși inteligenți din col. al 2-lea de Argeș au crezut că Constantinescu și Purcăreanu sunt expresia și reprezentanți; d-lor sunt și se asemănă, să le fie de bine.

Dar credeți că aicea ingerințele au lipsit?

Magistratură, administrație, poliție controlorii, tot în fine ce e legat de putere, n'a lipsit din sală controlând fie-care șef de serviciu pe cei dispensați de el.

Și era cui va scârba și rușine să vadă pe protopopul Bourescu, cum eșă un preot de la vot dându-i Dimancea în mână, și acesta ne slăbindu-l până nu'l da proba că a votat cu al guvernului. Sub-prefecții tuturor Plășilor era fie-care în sală, iar de la Argeș, aduși de ajutorul sub-prefecturii în contul și pe socoteala bietelor fonduri de siguranță, i da din mână în mână până se convingea de esactitatea îndeplinirii promisiunii date. A fost nostim tînărul C. Rădulescu, care prințind de veste cum i controla agenții electorali cu Dimancea în o oada pe alegători, ia înțuciat cu chea pe care a adus-o președintelui cerând a constata fapta.

De rușine demnului președinte s'a dus, a văzut cu ochii faptul, dar a făcut ca și un pește, capul ne mai fiind capabil a face alt de cât a moși spre a trăda secretul votului.

La acest colegiu sub pretext că nu-

mai poate șede în picre, i lua plicul cu vot din mână alegătorilor Dimancea, I. I. da, și în modul cel mai nedemn i pipăia moșăitul din cap cum a votat.

Nici armata n'a lipsit, trecând pe lângă localul alegătorilor, unul din candidații opoziției i a atras atenția, dar nici un cuvânt n'a voit a scoate din gură celebrul și demnului Președinte electoral Sărățeanu.

Un membru al parchetului, substituitul, a stat neclintit în sala de alegeri, făcând ca ori-ce agent propagandă electorală colectivistă.

În fine nimic din toate trafcurile murdare și ne oneste n'a scapat ne făcut ca expresiunea inteligenții, a Preoților, a Pro-șilor libere, a funcționarilor să fie Constantinescu și Purcăreanu.

N'avem ce zice, demn de el mandatar și a ales l' Onoare lor l'

Dacă nu s'a reclamat M. S. Regelui, a fost că alegătorii văzînd că angajamentele luate de M. S. către Națiune n'au fost respectate de ministrul M. S.; s'a găsit cu cale a denunța aceste infamii Tării.

Știut se fie însă, că în locul bății, a fost presiuni mai neomenoase și mai nedemne și ca am avut alegeri presate, opresate și corupte, în leagănul libertăților și al Primului Ministru al M. S. Regele.

La coleg. al III-a n'a mai luat parte opoziția ne fiind mijloc a lupta cu regimintele de nenorociți, aduși de primari și sub-prefecți și escortate de delegații agenți al colectivității.

Și aci s'a propus un giuvaer, un Manole Brihailescu, morală încarnată, și instrument devotat al Primului Ministru la care ține ca cum ar fi de o fire și un sânge, care s'a ales fără a avea alt adversar.

Biata opinia, dacă Brihailescu va fi să'i facă fericirea, apoi n'are mult pînă ce talpa casii va putezi.

Acesta fiind în scurt și fidel tabloul luptelor electorale la noi în Pitești, a dat rezultatul cunoscut.

Se poate zice ceva mai mult de cât că nu merităm guvernul ce ne-a dat Dimancea!

Semnificativă a fost geanta lui gembășească la gât, semnificativ c'a eșit rezultatul!

Nu pot zice de cât, alal de așa libertate de alegeri!

Un cetatean din Pitești.

AL CUI E SUCCESUL?

Toate ziarele independente au demonstrat pînă la evidență infamele mijloace de care s'a servit colectivitatea prin ajutorul guvernului, spre a falsifica alegerile; și de și toți oamenii cu judecata sănătoasă vîd, că opozițiunea a raportat o victorie strălucită nu numai din punctul de vedere al meritelor și valorii distincțiilor bărbăți pe cari țara i-a trimis de data a-cesta în adunare, dar chiar din punctul de vedere nameric, de oare-ce știut este că în Camera trecută opozițiunea nu număra decît de la 20—25 membri, de care guvernul prin dizolvare a crezut să se scape, pe când astăzi cu toate falsificările și sforțările guvernului, opozițiunea numără peste 50 de adevărați reprezentanți ai națiunii și se compune de tot ce țara are ca elită a societății, afară de cei ce convingîndu-se că nu le mai face onoare a face parte din murdara colectivitate, a început deja a declara că trec în opoziție, și de aceștia sperăm a fi mulți, căci lumina se face din zi în zi. Totuși vedem că după toate acestea, ziarele colectiviste subvenționate, din fondurile secretate, mai au sfruntata nerușinare de a se felicita de strălucitul lor succes. De aceea permiteți-mi d-le redactore a'i întreba și eu acum prin ziarul d-voastră, dacă în adevăr succesul este al lor, cum se face oare ca d. e.

1. D. Gheorghian actual ministru, șeful partidului colectivist din Iași, fiul Iașului, candidat al ei acolo, comitenții săi l'a respins, ast' fel că a fost silit să fie numit de guvern tocmai la Fălcișeni unde opozițiunea nici nu a luat parte.

2. D. P. S. Aurelian, actualul ministru ambulant, care tot-d'a-una se alegea la Gorj, a fost batut astă zi de d. Carabatescu, și prin urmare remas parponisit.

3. D. G. Cantilie, fost ministru colectivist, cel mai înfocat apărător al guvernului pretins fiu al Ploestilor, candidat guvernamental acolo, a fost ieșit de către comitenții săi și remas parponisit.

4. C. Stoicescu, sulemenitul orator ambulant al colectivității tot pretins fiu al Ploestilor ca și Radu Stanian vestitul chiolbaniș, ambii înfocați apără-

tori ai guvernului, căzuți de la colegiul I fiind apoi nevoii guvernul a l' numi s'ermanii la colegiul III.

5. An. Stolojanu fost ministru colectivist, vice-președinte al Adunării, de venit milionar cu ocazia resuscitării drumurilor de fier și a naftalinei, pretinsul pandur și dictator al Olteniei ieșit de a doua oară de Craioveni fiind iarăși silit de a l' numi guvernul la colegiul III lea.

6. D. G. Chituză fost ministru colectivist și vice-președinte al Camerei, alt' fel om prea cinstit, motiv pentru care era stimat chiar de către opozițiune și care pînă acum era stăpînitor pe colegiile electorale din Dolj. Doljenii numai pentru că l'a văzut acum în urmă prea devotat guvernului, l'a respins dându-i prin aceasta o lecțiune ca doar va reveni, fiind silit guvernul a l' numi la colegiul III din Olt.

7) Costescu-Comăneanu pretinsul dictator al colegiilor de Dâmbovița, cu care colectivitatea se fălea, rămas iarăși paraponisit.

8) I. Codrescu pretinsul dictator al colegiilor de Tutova, directorul cancelariei adunării cu leafă grasă, și diurne în diferite comisii financiare și ministru în perspectiva, rămas iarăși paraponisit.

9) C. Dumitrescu, zis CoCo, alt' fel un distins profesor și orator cu care colectivitatea cu drept cuvînt se putea fâli, dar care pentru meschinul interes de a fi permutat în București și numit de reptila de la instrucție ca membru în consiliul permanent și în perspectivă ministru, a intrat în murdara colectivitate, și tocmai pentru aceea comitenții săi din Iași l'a respins acum rămânînd paraponisit.

10) Al. Xenopolu Fremdenson cu care asemenea colectivitatea se fălea ca orator, iarăși căzut și rămas paraponisit.

Incheiî însă aci d-le Redactore fără a mai înșira pe mulți ca Mihăescu Ploșniță, Lupulescu și alții asemenea lor, crezînd de ajuns aceste câte-va exemple.

Ei bine, d-lor colectivști l' pe când niște asemenea membri importanți de de al voștri cu care vă făleați au căzut iară în locul lor țara a trimis cu drept cuvînt în Camera ca manifestare reprezentanți ca:

1) D-nii D. Brătianu, L. Catargiu și G. Vernescu câteșii trei liderii opozițiunilor unite.

2) Când a reales atâtea oameni de valoare și distincți oratori recunoscuți ca d-nii N. Blaramberg, P. Grădișteanu I. Lahovari și alții contra cărora guvernul ar fi fost în stare să sacrifice orice numai să nu fie aleși.

4) Când s'a alessumă de detineri de valoare și viitor ca d-nii Filipescu, Răscanu, Morțun, Dumitropolu, Politimos, Popescu, Garofide, Sărăleanu etc.

Când a trimis mai mulți oameni importanți și de valoare atît din punctul de vedere al averei cît și al caracterului ca Prințul Știrbei, Mavrocordat, I. Marghiloman, Corjescu, Sturdza, Izvoaranu, Col. Filitis etc.

6) Când a retrimis pe foștii deputați ai opoziției ca d-nii Negruzi, Al. Marghiloman, Caton Lecca, Paladi, Nicorescu, Ciocazan, Bulculescu, Ionescu, Popp, etc., care în Camera trecută nu scăpau ocaziunea să stigmatizeze după cum merită acest guvern.

7. Când a reales iarăși deputați ca dd. Carp, Poenaru Bordea, Carabatescu, etc., care guvernamental n'au fost, și nici nu vor putea fi, mai cu seamă acum în urma faptelor petrecute în timpul alegerilor.

8. Când a trimis iarăși liberali convinși și membri ai opoziției ca dd. Grigorescu, Nicolaide, Dimitriade, Ștefănescu, Movilă etc.

Mai adăgînd pe lângă toate acestea și mai semnificativă manifestare prin alegerea:

a) a d-lui M. Tzoni distinsul profesor universitar din I și care a fost dat judecătî de către reptila de la instrucție, pe motiv că împreună cu d. Mărzescu a sub-scris manifestul contra primirii Regelui la Iași.

b) a d-lui G. Panu, dat judecătî și condamnat la închisoare de către justiția colectivistă pe motiv că a insultat pe Rege.

c) a d-lui N. Filipescu, dat judecătî și osândit tot de justiția d-lui Stătescu pentru că a cutezat să ceară cu drept cuvînt socoteala lui Niki Fremdensohn Xenopolu.

d) a d-lui Moisi Pacu, profesor din Galați, destituit în mod deghizat, tot de către reptila de la instrucție pe motiv că făcea politică cu opoziția contra guvernului.

e) a d-lor Rescu și Robescu, din Galați, dați judecătî și achitați de jurați din Braila, sub acuzarea că a omorât

un bătaș de al guvernului cu ocazia scandalului provocate de către administrație la alegerea comunale; și în fine și mai semnificativ alegerea principelui Guza care nu puțin a usturat și îngrijat pe întreg regimul.

Ei bine în urma tuturor acestora, nu este oare o aberațiune a se mai susține că victoria a fost a guvernului? Lăsăm pe or-ce om de bun simț să judece.

Dar ce să zici? fac și reptilele ca muribundul care pe când e în agonie, a-iurînd, cere să i se dea haine de serbătoare să meargă la bal; ferice de voi colectivștiilor consolativă și bucurăți-vă cît voiți, căci vă asigur că nimeni nu vă invidiază.

Aș mai întreba iară pe colectivști care din ei vor fi în stare să fie piept în camera atîtor ilustrați și distincți oratori ca dd. Vernescu, Blaramberg, Grădișteanu, Lahovari, Fleva, Djuvara, Tzoni, Paladi, Marghiloman, Panu etc? poate numai doar distincții lor oratori ca al de Noica, Agiogi, Dobrovici, Mincovici, Vizulea, Popescu, Tuțianu, Răducanu Ioan, Celibidache, Șoarec, Ionescu Muscă or nea Istrate, vom vedea; cine'l cu musca pe căciulă, răspundă. Am zis.

Un alegator.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Aflăm ca d. I. Brătianu a declarat Regelui ca întreg cabinetul este hotărît a demisiona Sămbata. Regele a respuns d-lui Brătianu, ca nu-l poate primi demisiunea înainte de deschiderea Camerei, și ca ministrul trebuie se remăc pînă se va prezenta dinaintea Camerei.

Opoziția va susține candidatura d-lui Dimitrie Brătianu la președinția Camerei.

Colectiviștii fac se circule sgomotul că d. Kogălniceanu ar fi primit se înlocuiească pe d. general Radu Mihai la ministerul de interne.

D. Mihail Coghălniceanu, a avut eri o lungă întrevedere cu d-nu I. C. Brătianu.

D. Kogălniceanu a avut eri o lungă întrevedere cu d-nu general Radu Mihai.

Aflăm dintr'o sorginte autorizată că Regele a exijat formal d-lui I. C. Brătianu ca un exemplu se fie dat cu generalul și colonelul Maican.

Se arestează zilnic în mod preventiv nenorociții soldați pentru furtul unei jîmbe sau unei mantale; se arestează ofițeri pentru delictele cele mai mici.

Ce așteaptă comisarul regal ca să aresteze pe colonelul Maican, inculpat de hoții colosale?

Cei trei generali însărcinați cu facerea anchetei asupra afacerii Maican, s'au întrunit aseară.

Dânșii n'au luat însă nici o deciziune.

O a doua întrunire va avea loc azi.

Doamna Schmaltz a mai făcut alta, și mai caraghioasă.

Venind la Asil, pentru a'și vedea niște protegiate, d. Al. Orăscu, vice-președinte al Senatului, doamna Schmaltz li eși înainte și începuse se va vaile că are să cază guvernul și că ce fel de oameni are să l' înlocuiească.

— Ei și? Treaba d-tale este asta? li răspunde d. Orăscu stenahorist.

E ploată curca.

Rebb Alechi Fremdensohn a dat peste un mare bucluc, vîrînd se cumpere ceva voturi. Oficiantul postal Cerkez de la oficiul Iași, victima jupănului, a adresat tribunalului de Iași următoarea plîngere:

Domnule Prim-președinte,

Sub-semnatul Gh. C. Cerkez funcționar domiciliat în Iași desp. II Strada Sf Andrei No. 4, intenționez acțiune penală contra d-lui A. D. Xenopol avocat, domiciliat în desp. III.

Motivul acțiunii sunt: În ziua de 27 a curent d. Xenopol s'a prezentat la oficiul postal undesunt funcționar, cerînd a l' vinde vro sută timbre a 5 bani pe care voia a le aplica pe niște scrisori. În timpul cît lipea timbrele d. Xenopol mi spunea că plicurile conțin invitațiile helleților pentru a alege între d. Xenopol și d. Balș ca deputat, și m'e întreabă dacă sunt alegător în colegiul al 2-lea cerînd să l' dau votul pentru d-sa și cel-l'altii candidați de deputați a guvernului, căci opoziția e sprijinită de Rusia care i'a trimis bani ca să restorne guvernul și să l' vîndă țara. Că dacă eu său prietenii mei ar voi se premească și bani, d-sa e dispus a le da 30 până la 35 lei de vot și cheltueli de birji.

D. Xenopol eșind din oficiu de îndată m'a înțrebat d. oficiant Gh. Enacovici ce conversație am avut cu d. Xenopol și eu l'am expus întreaga convorbire cu d. Xe-

nopol față cu d. Ernest Castan tot funcționar.

Ei la 28 curent se prezintă d. Xenopol, pe când eram însercîții funcțiunii mele la oficiu, me lovește cu palme și m'e asfotează cu cuvintele de miserabil motivînd că de ce am spus despre promisiunile bănești ce mi a făcut pentru a l' aduna voturi în favoarea d-sale.

Faptul d-lui Xenopol are o îndoită gravitate și v'rog al chema în judecată pentru a i se aplica pedeapsa prescrisă de lege condamnîndu-l și la despăgubiri civile în suma de 5000 lei noi.

Martori învocat pe d-ni:

Ernest Gall oficiant superior domiciliat în desp. III.

G. Enacovici oficiant domiciliat desp. II.

Ernest Castan elev domiciliat în desp. III și d-ra Elena Dimitriu domiciliată în desp. a IV-a.

Primii v'rog d-le prim-președinte asigurarea osebii mele considerații.

G. C. Cerkez.

1888, Ianuarie 29.

Aflăm cu regret că d. Vlassoff al 2-lea secretar al legației ruse s'a îmbolnăvit și d-sa de angină diphterică.

O consultație medicală a avut loc eri seară.

D. I. Cămpineanu și va relua de Lună funcția d-sale de primar.

D. Kirculescu prefectul județului Argeș a sosit azi în Capitală.

D. Radu Mihai întîlnindu-se cu d-sa l'a pupat în curtea ministerului de interne, strigîndu-i: bravo! se trăești!

Autentic.

Consiliul profesional al facultății de medicină a cerut d-lui ministru de culte și instrucție publică ca să depue cît de curînd în Camera proiectul de lege privind la înființarea agregăților.

ULTIMA ORA

AGENTIA HAVAS

Londra, 11 Februarie.

Dupe «Daily News» țarul ar fi zis: «Prințul Bismarck are dreptate; eu nu doresc resoulul».

Vienna, 11 Februarie.

«Noua Presă Liberă» află dintr'o sorginte demnă de credință, că principalele articole din tratatele de alianță între Austria, Germania și Italia coprinde stipulațiunile următoare:

În tratatul austro-italian, Austria se îndatorează a păstra o neutralitate binevoitoare în cas de resouit între Italia și Franța.

Italia se îndatorează a ține aceeași atitudine în cas de resouit austro-rusesc.

Pe lângă aceasta, Austria se îndatorează a sprijini interesele Italiei în Mediterana, și a nu întreprinde nimic în Balcani, fără o înțelegere prealabilă cu Italia.

În tratatul Italo-german cele două părți promit într'un chip solemn că nu vor rupe pacea într'un mod spontan și că se vor ajuta cu toate forțele lor, în cazul când una din cele două părți ar fi atacată de Franța.

O clausă specială spune că în cazul când Franța și Rusia ar ataca pe Austria și Germania sau numai pe Germania, cele trei puteri aliate ar intra în acțiune.

Stipulațiunile menționate mai sus găsesc complinirile lor în niște tratate speciale între Italia, Austria și Angliera pentru a protegia coastele Austriei și Italiei în privra desbărcării vrăjmașului.

Vienna, 11 Februarie

«Fremdenblatt» regretă că un ziar din România, care e inspirat de un ministru român, denaturînd niște fapte cunoscute, atribue Austro-Ungariei intențiunea de a turbura pacea comercială. «Fremdenblatt» reamintește că Austro-Ungaria a făcut toate concesionile posibile, și că se va aștepta în a zadar concesionul ulterioare din partea sa.

San-Remo, 11 Februarie.

În timpul zilei de eri starea generală a prințului imperial a fost destul de bună. Prințul n'auvut nici friguri nici dureri, și a petrecut o noapte bună. El se simte azi destul de bine.

Strasbourg, 11 Februarie.

Comisarul de poliție Stempel, din Malenheim, întorcîndu-se dintr'o călătorie de serviciu, a fost rînit ușor de către un individ, care a tras asupra lui două focuri de revolver. Reu-făcătorul a fugit.

Berlin, 11 Februarie.

Se anunță din St. Petersburg «Gazeta Națională» că țarul s'a pronunțat personal într'un chip foarte favorabil asupra discursului prințului Bismarck.

Masuah, 11 Februarie.

Ras-Alula a sosit Joi seară la Asmara.

San-Remo, 11 Februarie.

(Seara)—Prințul are friguri ușoare.

SE ARENDEAZA de la Octombrie de viitor parte mea (în mosia ȚIGĂNEȘTI-CALONFIREȘTI districtul Teleorman la distanță de 10 minute de Alexandria, în întindere de 1700 pogone arabile toate, Case mari de locuințe, magazine pentru grâu și porumb mari. Doritorii se vor adresa la Redacția acestui ziar.

INSTITUTUL NOU DE DOMISOARE

BUCUREȘTI STRADA PRIMĂRII NO. 26

Face cunoscut persoanelor care n'au mai găsit locuri la începerea anului școlar curent, că s'au mai adăugat un dormitor și o cameră de studii.

CASA DE SCHIMB
I. M. FERMO
 Strada Lipscani, No. 27
 Cumpăra si vinde efecte publice si face
 or-ce schimb de moneti
Cursul Bucuresti
 29 Ianuarie 1888

	Cump. Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	92 53
5 0/0 Renta perpetua	90 12 91
6 0/0 Oblig. de Stat	88 14 89
6 0/0 Oblig. de stat drum de fer	104 12 105
7 0/0 Scris. func. rurale	89 89 12
5 0/0 Scris. func. urbane	102 102 3 4
7 0/0 Scris. func. urbane	95 96
5 0/0 Scris. func. urbane	85 1/4 86
5 0/0 Scris. func. urbane	75 75 1/2
8 0/0 Imprumutul comunal	73 12 74
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	240 215
Imprumutul cu premie	85 87
Actiuni banci n. l. on.	1000 1020
Actiuni - Dacia-România	220 230
- Nationala	200 210
- Constructiuni	80 90
Argint contra aur	17 45 17 60
Bilete de banca contra aur	17 45 17 60
lorini austriaci	2 01 2 02

MAGAZIA HIRSCH & FINKE
 IASI. -- No. 32, STRADA LAPUSNEANU, No. 32 -- IASI

MOBILE, de toate felurile, pentru odai complete si piese de fantasie.
COVOARE, persane, Bruxeles, englezeetc. cu bucata si metrul.
BIJUTERII, Mare si variat asortiment cu precizii dupe evaluare.
PERDELE, **PORTIERE** cu galeriile lor; **LAMPI**, mare asortiment de toate precizurile.
CRISTALERIE, Serviciuri de dulceata si de masa.
Garnituri pentru biurou, **BRONZES**, **BONBONIERE**, **EVANTAILE** foarte elegaute.
BRILLIANTE si pietre pretioase en gros si en detail.

MAGAZIA HIRSCH & FINKE, IASI, STRADA LAPUSNEANU, 32.

CASA DE SCHIMB
MOSCU NACHMIAS
 No. 8, in palatul Principele Dimitrie Ghika
 Str. Lipscani, in facia noei cladiri Bancii Nationale
 (Dacia-România)
Bucuresti
 Cumpăra si vinde efecte publice si face ori-ce
 schimb de moneti
 Cursul pe ziua de 29 Ianuarie 1888

	Cump. Vinde
Renta amortisabila	92 53
Obligatiuni de stat (Conv. rur.)	88 14 89
- Municipale	73 73 3/4
- Casei pens. (300 L.)	104 104
Scrisuri funciare rurale	89 89
- urbane	102 102 3/4
- iasi	95 96
Obi. Serbesti cu prime	85 86
im. cu prime Buc. (20 lei)	75 75 1/2
Losuri crucea rosie italiana	62 64
Otomane cu prime	35 38
Losuri Basilica bombau	97 99
Act. Dacia-România	240 215
- Soc. Nationala	200 210
- Soc. de Constructiuni	80 90
Aur contra argin si au bilete	17 45 17 60
Florini Wal. Anstrlic	194 196
Merci germane	180 180 3/4
Bancnote franceze	99 100
- italiene	99 100
- Ruble hârtie	916 920

Erezi L. LEMAITRE, Succesori
TURNATORIA DE FER SI ALAMA --- ATELIER MECANIC
 Bucuresti. - alea Vacaresti No. 951 - Bucuresti



Se însărcinează cu construcțiuni de turbine și mori cu prețuri mai reduse decât acele din Viena și Pesta.

Preciul
 Unel mori cu 1 piatră de 36 lei 1900
 „ „ „ 1 „ 46 „ 2100
 „ „ „ 2 pietre „ 38 „ 3600
 „ „ „ 2 pietre „ 42 „ 3800

Esecutează repede or- ce lucru de urnătorie sau mecanică; precum: olane simple și ornate.
 Mare asortiment de mobile pentru grădina, armamente pentru grajduri și teascuri de vin, etc.

Mare deposit de grinzi de fer, raiuri pentru vagoane, Deaceuviile, teve du tucl. Mare asortiment de pietre de moara, La Ferte-sous-juars

LICOARE DE GUDRON-TOLI-VESCAT
 se întrebuintează cu succes pentru tătă-luirea durerii de piept, tuse vechi, tuse, arsurii de stomac, catar al bășicel urinare, lipsel de poftă de mâncarea etc. Această licoare este formată din gudron vegetal de Norvegia, balsam toltan și vâsc de brad. Sticla 2,50.

INJECTIA GALBENA sigură în vindecarea scursoarelor, Blenoragie. Sticla 2 lei.

Aceste preparate, compuse de Dimitrie G. Gheman, farmacist în Buzău, se găsesc de vânzare în Bucuresti la farmacia Hoșu, Sf. Gheorghe și la farmacia Galenu, Calea Griviței.

AVIS
 Un Administrator sau îngrijitor de moși în etate de 42 ani caută un serviciu, cunoscând bine limba Română și Germană care a făcut mai mulți ani practică și teorie în această țara făcând și studiile de agricultură în școala Lieberd Tetschen (Boemia), poseda cele mai bune atestate și medalii de guvernul român pentru cultura agricolă.
 A se adresa la administrația acestui ziar.

PARFUMERIE-ORIZA
 L. LEGRAND, Paris, Rue Saint-Honore, 227
ESS-ORIZA SOLIDIFIEE
PARFUMURI CONCRETE
INVENTIUNE SISTEMATICA BREVETATA IN FRANCIA SI IN STREINATATE

PARFUMURILE ESS-ORIZA, preparate print-un procedeu nou posedă un grad de concentrațiune și de suavitate până-acuma necunoscut.

Ele sunt închise sub forma de Cretoane sau Pastile. In niste flacoane mici sau cutii de toate genurile ce sunt foarte usoare de purtat. Aceste Cretoane-Parfumiuri nu se evaporă, și se pot înlocui în tuburile lor, când sunt usate.

Ele au imensul avantaj de a umple cu mirosul lor, fara a le înmuia sau a le strica, obiectele supuse la contactul lor. E DESTUL A FRECA USOR PENTRU A PARFUMA IN DATA.

PIELUA BARBA BATISTE DANTELE STOFFE MANUS FLORI ARTIFICIALE

si toate obiectele de LINGERIE, de PAPETARIE, etc., etc., etc.
 DEPOSITE IN TOATE PARFUMERIIILE PRINCIPALE DIN LUME
 atalogul Parfumiurilor cu precizurile sunt trimise FRANCO la cerere

„NATIONALA“
 SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR.
 DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR
DEPLIN VERSATE

Aducem la cunoștința publică, că am transferat birourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12. 527
Directiunea generala.

Citim in Telegatul de la 28 Ianuarie

MARE LOTERIE DE BANI
LOTERIA BRASILIANA DIN PERNAMBUCO
 Autorisata printr-o lege speciala purtând data de 25 Maiu 1886 No. 1842
 In profitul copiilor nascuti liberi, de la 28 Septembrie 1871 in provinciile Pernambuco

Vinderea totală a celor 200.000 de bilete ale Marelui Loterii Brasiliene din Pernambuco, ce s'au emis, fiind recunoscută ca imposibila, Excelenta Sa Guvernului Provinciei Pernambuco a decis și a ordonat prin actul de la 16 August 1887: 1. Ca numărul total al biletelor să se reducă la 70.000 numai (No. 1 până la 70.000) și prin urmare planul se va modifica precum urmează: 2. Ca tragerea fixată, pentru a avea loc oficial și în fața autorităților competente la 28 Februarie 1888, nu se va putea amâna sub nici un pretext. 3. Pentru ca tragerea să poată avea loc și mai cu seama pentru deplina regula, biletele cele vechi vor trebui schimbate în bilete noi.

Această loterie este garantată prin legea votată de Adunarea Provincială din Pernambuco. Fondurile necesare pentru plata câștigurilor sunt depuse la Banca Natională a Brasiliiei. Cele 6 numere care vor câștiga primele principale se vor publica cel mai târziu la 10 Martie 1888 în toate jurnalele din orient, iar lista generală și oficială a tragerii va apărea în numărul de 3 Aprilie 1888 al ziarului „Le Moniteur de la Chance Universelle” din Viena, organul reprezentantului nostru exclusiv pentru Europa și Asia. Lista oficială a tragerii va fi trimisă gratis la toți interesații. Totuși câștigătorii vor fi înștiințați prin depeșă sau scrisoare particulară. Câștigurile vor fi plătite în aur dupe cursul schimbului din Paris.

TRAGEREA OFICIALA LA 28 FEBRUAR 1888
 DETALIUL PIEMIELOR

1 Lot de 750,000 Fraeci	
4 „ „ 125,000 „	
4 „ „ 50,000 „	
3 Lot. de 25,000 „	
12 „ „ 12,000 „	
37 „ „ 5,000 „	
38 „ „ 2,500 „	
50 „ „ 1,250 „	
80 „ „ 500 „	
420 „ „ 250 „	
700 „ „ 125 „	
700 „ „ 75 „	
7.000 „ „ 50 „	

8,723 premie de 4.952.500 franci

Câștigurile trebuie reclamate cel mai târziu un an dupe tragere, adică înainte de 16/28 Februarie 1889. Dupe acest termen câștigurile reclamate vor fi prescrise în folosul Provinciei, dacă Adunarea Provincială din Pernambuco nu decide abandonarea lor în profitul coloniilor Orfelinilor Isabel.

Documente ce confirmă modificarea definitivă a acestui loterii și legalitate de consuletele Franciei și Austro-Ungariei din Pernambuco sunt depuse și pot fi consultate la direcțiunea ziarelor: „Neologos” din Coonstantinopole. „Amalthia” din Smyrna. „Telegrafos” din Alexandria. „Bosphore Egyptien” din Cairo. „Acropolis” din Atena. „Telegraful” din București.

Tragerea va avea loc irevocabil la 28 Februarie 1888
 La 70.000 bilete 8 723 vor câștiga inevitabil, ceea ce face probabil de a câștiga un lot la 7 bilete. Dupe cum se vede șansa oferită este cu mult mai considerabilă de cât cu celelalte Loterii de același fel: este unica ocaziune d'acercă serioș norocul și d'ac câștiga.

FRANCI 750,000 FRANCI
 Cei care doresc se'și procura bilete de aceste, trebuie s'o faca cel mai târziu înainte de 15/27 Februarie

Un bilet intreg original	Franci 100	Drachme 125	Lei 116	Ruble 45
0 jumetate bilet original	50	62 50	58	22 50
Un sfert de bilet original	25	31 25	29	11 25
0 zecime de bilet original	10	12 50	11 60	4 50
0 doue zecime de bilet original	5	6 25	5 80	2 25

Coprinzându se toate cheltuelile

Numerul de bilete ce rămân de vendut fiind foarte mic, nu putem garanta efectuarea ordinelor ce ne vor sosi prea terziu

Tresorierul Loteriilor Imperiale din Brasilia
COMANDORUL LUIZ DE ALMEDIA.

Biletele se găsesc și se pot procura numai la corespondenții ziarului „Le Moniteur de la Chance Universelle din Viena” ascemenea și la direcțiunile ziarelor cari vor publica prezenta circulară.

GEAMURI SI OGLINZI
 DE CRISTAL
 de ori-ce mărime, precum și or- ce fel de sticla pentru acoperământuri și vitrine.
 Furnizează cu precizii esline.
A. Feldmann
 625 Comisionar, Str. Sf. Viner', 15

BANCA „PREVEDEREA“
ANUNCIU
 Se aduce la cunoștința publică că în ziua de 10 Februarie a. c. orele 10 de dimineață se va vinde prin licitație publică în comuna Stefești, plaiul Telenjen, județul Prahova, drepturile de exploatare ce fosta asociație din Banca „Prevederea” și Domenico Ferrari are asupra fabricii de ipsos din zisa comună, precum și obiectelor mișcătoare aflate acolo.
 Amatorul de a compara sunt încunostiințați a se prezenta în ziua aratăta la licitație.
 Vânzarea va fi definitivă și cumpărătorul va putea intra în posesia fabricii și a lucrărilor în data ce va depun precizul esli la licitație.
Liquidatorii Banței „Prevederea”.

CASA DE SANATATE
 Strada Teilor No. 41
 Previi pe suferinzi. că în această casă care este actualmente administrată de subșmanatul gâ-esc ora mai bună și complet. Îngrijire, camere igienice, serviciu cel mai conștiincios și neînecat supravegheat, având la dispoziție or- ce doctor din capitală.
 Se pot face zilnic o - ce pansamente, inhalate, fumegații, tosetă pentru dame etc.
 Pentru or- ce deșugire se poate adresa în toate zilele verbal sau înscris către directorul.
G. I. Levezeanu.

AVIS
COFETARIA SI FABRICA DE LICHERURI
TANASE D. CRETULESCU
 STR. CAROL NO. 17, ALATURI CU B. E. CA CURT A VECHI SI VIS-A-VIS DE ANTREUL P-ECEI

Am pus în consumație o mare cantitate de Romuri Jamaica superioare cu lei 2,40 l. tru și diferite alți romuri de la renumita Casa Renoué și Steain din Bermen. Pentru d-nii comercianți ce vor voi a lua în cantități mari, se va reduce prețul.

O mare cantitate de dulceturi din toate fructele cu vanilie și fara vanilie și cu precizii foarte esline. Bombone, Sampaie din fabricatiune de l cheruri de aci. Ananas, Benedictin, Cuiraso, Sarriz, Piperman, Vanile Rose, 3 fr. litru. Diferite patiserie proaspete și prăjituri proaspete în fie care zi. o adevărată mastica de Hio. Mare deposit de rachuri bune și indulcite pentru menajuri casei.

Mare deposit de spiri rafinați și de mașina. Primește comande pentru logodne, nunți, botezuri și soarele. S rviciile cele mai elegaute și esecutate de mine personal. Deposit de distinsă tuie. Ser icile mele fiind usocate.
 Toate aceste marfuri se vend er precizii moderate.

Cu înala stima
T. D. CRETULESCU

VINDECAREA
BOALELOR SECRETE
CAPSULE ANTIBLENORHAGICE
 preparate de L. Oswald cu aprobarea consiliului medical superior.
 Sunt cele mai bune capsule în contra boalelor secrete, acurgeri vechi și noi, catar de vesica, etc.
 Pretul unei cutii lei 4.

APADE MATREATA CUEFFECT SIGUR
 Cuață capul de matreata, întârește pērul și oprește căderea lui.
 Preciul unui flacon 2 lei 50 bani.
 Deposit principal, la Coșova, farmacia I. OSWALD.
 Bucuresti la drogueria d-lui I. Ovesa, și la mai multe farmacie din țara.
 Comandele făcute prin poșta, însoțite de valoarea lor, plus, 50 bani pentru embalagiu, se fec uză exact.

VÉRITABLE BÉNÉDICTINE
 DE L'ABBAYE DE FÉCAM (FRANCE)
 ESCELINTĂ, TONICĂ, DIGESTIVĂ ȘI APERITIVĂ
 CEĂ MĂI BUNĂ DIN TÔTE LICORILE



Adverata licore Benedictina se află la tôte persoanele următoare cari s'au angajați pe scris și nu vinde nici un falsificator.

A. Fialkowsky - G. S. D. Tanasescu frati - Constantinescu - D. Marinescu Bragadir - N. Ioanid et Comp. - Carol Gersabek.